

PAGINA

LA ANTORCHA

URSION
LOS VAPORES
NORMA"

ro de 1922

S DE LA MAÑANA
RENTE AL N° 300

E \$ 4,00

LA ANTORCHA",
por paquete .. 2
cripciones .. 2
por donación .. 3
Julio, por subse. .. 4
ción .. 4
odoy Cruz, p. paq. .. 7
de Bustos, p. subse. .. 9
ón .. 9
ba, p. subscripción .. 1
la, por paquete .. 1
eta, p. subscripción .. 1
iones (hasta aparte) .. 20
es, por paquete .. 20

ada, por rifas .. 4
ota, por subscrip. .. 4

nel Pringles, por .. 1
ax, por paquete .. 7
l. D. Segarra .. 2
l. Pico, p. paquete .. 1
ata, por subscrip. .. 1
a de Gómez, por .. 4

por paquete .. 2
a, por paquete .. 2
erá) 1-12 L. p. .. 17

LA ANTORCHA

Entradas

cobradas .. \$ 47.
nteros .. 109.
 .. 25.
 .. 20.
 .. 10.
 .. 523.
 .. 739.
 .. 309.
 .. 32.
 .. 3.
 .. 7.
 .. 6.
 .. 60.
 .. 3.
 .. 612.
 .. 739.
 .. 612.
 .. 126.

LOS SINDICATOS

ROJOS

ción de "Solidaridad" de
o de los Industriales de
o la siguiente comuni-

miembro delegado de Me
cho delegado han tenid
amente alterca a la In
licatos Rojos y al pres
ernales.

Francisco J. Gucciell.

La Antorcha

SEMENARIO

Correspondencia y valores

JUAN CERIOTTI
Sarmento 3259 - Bs. Aires

SUBSCRIPCIONES
Para la república
Trimestre \$ 1.00 - Año \$ 4.00
Para el exterior
Año \$ 6.00

Exponer de la Anarquía:
Aquí el surco; aquí la semilla
aquí la espiga, aquí el derecho
ROVIO

Los crímenes burgueses de la Patagonia

¡Degollated, Fusilated!

"South América: degollated, fusilated..." Transformamos la frase, no sabemos si con propiedad, pero esto nos interesa mucho, porque así nos parece traducir mejor la bárbara ley del sacrificio de los enemigos capturados que ha sido y es la esencia del south-americanismo incivilizado y salvaje.

"Fusilated" es "degollated", con la única diferencia, debida a la innovación de los tiempos, de que es usado el fusil o el pelotón de fusilamiento, en lugar del cuchillo, que se afilaba en la caña de la bota para separar del tronco la cabeza de los hombres capturados, y destinados a este sacrificio.

La Argentina, antes "degollated", ahora, "fusilated"... Y ambas cosas pueden representarse por su gesto... El degollamiento siguiendo a la captura, ha tenido este único cambio: el fusilamiento siguiendo a la captura, y rotando de circunstancias más bárbaras, y más atrozmente, de la atrocidad de hacer cavar primero las fosas, a los mismos que irían a ocuparlas en seguida.

En materia de vía crúcis de hombres subiendo al matadero, Cristo no ha conocido aquel trabajo de la amargura que concierne a los obreros de la Patagonia; aquel golpear mate y seco de las palmas, con que aquellos hombres con el alma a los pies, debían abrirse un agujero en la tierra, para recibir la muerte después...

No podremos dejar de representarnos nunca este momento que precedió al despojarlo por el "fusilated", aquella desolación en que no quedaba nada de humano ya; los golpes sordos de las palmas avanzando en aquel trabajo de silencio, mezclado de frío, de lágrimas, de enajenamiento como ninguno; aquellos trabajadores de los que no podrá encontrarse otros semejantes en ninguna parte... "En fin, señores diputados, señores presnistas, señores representantes de la conciencia burguesa: eran anarquistas, huelguistas en armas, hombres de una revolución social". Con esto han podido volver la cabeza los burgueses; pero nosotros ¡ay, no!, ni todos los hombres de corazón, ni de conciencia libre y civilizada, tampoco...

¿Qué es, pues, toda la teoría en que tranquilos, afirmados, convencidos, se han demostrado nuestros excelentes burgueses, ellos que no pierden oportunidad de declararse hombres de razón, de conciencia y de sentimientos?

"Anarquistas, fusilated". Antes hubiera sido, "degollated".

Si vamos golpeando puerta por puerta, hombre por hombre; solidaria y racionalmente, sin el menor asomo de una duda ni una vacilación, sin la menor mirada al universo donde están, todos son, ¡ji, ji!... "fusilated".

El tallido de alma antipático del bárbaro, igual ante el animal que huya de su lazo, como ante el hombre que escapaba de su influencia o profesa ideas contrarias a las suyas, se manifiesta por lo mismo: "No te has de ir muy lejos, has de caer bajo mi cuchillo", lo cual no significaba una amenaza vana, sino que si era capturado sería degollado. Esto mismo podemos ver es lo que se ha hecho en la Patagonia: "No se habían de ir muy lejos los enemigos de los burgueses; donde fueran capturados serían fusilados". Convénimos en llamar barbarie a esto; pero en south-americanismos puros, para los cuales es una ley evidente el "degollated", aceptamos y nos pa-

Al Congreso Provincial de Buenos Aires

A los delegados y a la barra

Aquí hay unos hombres que pueden tener fe, confianza, seguridad, no solamente en sí mismos, sino también en los otros, en los obreros, en sus compañeros; que no necesitan afanarse por capturar un falso éxito, debido a la equivocación, al engaño; que pueden reposar tranquilos en cambio al valor definitivo de sus ideas; que no necesitan recurrir a ningún cohecho, a ningún tráfucando, a hacer propaganda vedada o maniobrar apartándose de la rectitud; que pueden sin temor ser sobrios y discretos donde los otros son charlatanes o difusos, con pocas páginas a muchas palabras, que no perduran al tiempo, ni a los hechos que vendan o desmentirles, ni a las realidades a refutarles; que pueden esperar a todo que les confirme o los apruebe; que pareciendo los nuevos cauces, en el sentido de habilidad, de agilidad, de trahacería o de pillería, de política, adaptación, saltimbanquismo, etc., son sin embargo los más fuertes porque son los más definidos y más sólidos... y estos hombres, compañeros, obreros, delegados a la constitución de la Provincia de Buenos Aires de la Federación, los anarquistas, son los "anarquistas", o los que en el campo de la aspiración y la afirmación obrera — por su aspiración a una sociedad sin amos y sin esclavos, y por su declaración del Comunismo — *¡aquí los he aquí!* en el V. Congreso...

Compañeros: ¿quién es el que hace muchos y buenos, si queremos que haya siempre algo más sólido, más robusto y más bueno en el proletariado; algo más idealista, y como surco y semilla, más promisor... Ser quisista, quiere decir haber conocido su causa; haber conocido todas las trampas, las lazos que, de poner el pie en ellos, harán caer de rodillas; ofuscar y demeritar de lejos el celo del cazador, del denunciante, del pescador de río furtillo; en fin, el quisitismo es estas tres cosas: la salvación, la conciencia y el ideal del proletariado; salud contra las cadenas en dependencias que serían perniciosas para nuestra emancipación y el desarrollo mismo de la acción; y gran idea de hombres libres en una sociedad libre, en una palabra: "comunismo libertario, comunismo anárquico... Ya subicis: si analizáis vuestra tendencia, si interrogáis el fondo de todos los trabajadores y les explicáis la idea, estos no podrán sino decirnos que es su propia inclinación, y que están dispuestos a seguir y luchar a vuestro lado por el comunismo anárquico, y quien lo sostiene en la organización obrera: el "quisitismo"...

¡Oy, compañeros, obreros, delegados, hombres de la barra, camaradas todos para quienes la cuestión obrera es importante y las determinaciones valen como las sentencias y los caminos trazados, como la decisión de la marcha por el centro, por la izquierda o por la derecha; analizada, estudiada euscitadamente y penetrando todo su sentido, todas las plataformas, los programas de las distintas fracciones, y algunas fraccioncillas; para la obra constructiva de una unidad obrera más o menos grande — es, seguramente, la más importante del país, — en aquel sentido de una real independencia revolucionaria de los tres enemigos del trabajador: de los partidos políticos, del patronato y del gobierno, — no somos nosotros que tenemos necesidad de decirlo, vosotros mismos os lo diréis, sólo existe, es digno de vuestra consideración, el "quisitismo"... He ahí lo que tiene menos probabilidad de desmentirse, porque está en su espíritu y sus ideas seguir una marcha recta siempre, contra la que precisamente se ha levantado el pequeño caramillo de la unificación, porque una línea derecha excluye a los que quieren marchar torcido o de través, y no han podido estar estos sino fuera, anudados del "quisitismo"...

¿Qué vais hacer a todas las demás fracciones: cuál es el lote que os presentan o que ellas tratan, para el caso del movimiento obrero del país? Lo que ellas aman, tratan de decorar de una manera o de otra, son las dependencias: dependencia a una dirección política por la Internacional Sindical Roja, una fracción; dependencia del patronato o del gobierno, la otra fracción...

Es, pues, que la independencia revolucio-

CARTELES

Compañero, mi compañero

Si, si, amamos al optimista, a aquel que parece decir siempre: voy a surcar este campo, a remover esta piedra, a trasponer esta loma. Vemos en él una fuerza alegre y sana. Su sola presencia barre de nuestros nervios la mala fiebre de la esterilidad o el desaliento.

Y no importa que no haga cuanto promete; ya sabemos que no hay nada que se logre totalmente. Nos basta con que lo quiera, porque querer es vibrar, y el que vibra hace la luz, y a su favor pueden verse contornos nuevos, matices inesperados en muchas cosas. Igual le amamos.

Si es un joven que se allega hasta nosotros, nos parece ver a toda la juventud de la tierra a nuestro lado. Es como un remozamiento. Si es un viejo, creemos que en él, sobre sus curvados hombros, vienen, en ruidosa cabalgata, todos los niños del mundo. Es una fiesta. Y si, en cambio, es una moza, ah, entonces, en ella lo vemos todo, frente a ella sentimos todo: el dulce terror, la loca audacia, la vida irisada y cambiante; el misterio. Y cada uno de ellos tiene — ¡sí, sí! — de nuestro amor una gran parte.

Pero hay otro al que amamos más aún, al que amamos entera y completamente. Otro ni joven ni anciano ni bello. Al compañero curtido, veterano del ideal, trabajador de la Anarquía, ese que de pala o pico, mellado el filo, resaca el mango, roto y compuesto muchas veces en su vida. A ese que salta el primero, ágil como un muchacho, al

andamio, y que lo abandona el último, despacioso y rezagando como un abuelo. Ese es nuestro hombre!

Mirado: más que un ser vivo, parece una cosa inerte en las manos del destino. Fatal y ciego y sordo a cuanto no sea su obra. Dan ganas de zamarrearlo, sacudirlo y preguntarle: ¿ch! qué ha hecho usted del deseo, de la ambición, de los nervios?... Pero, ¿es inútil; no contentaría siquiera.

Es como un loco que lo ha concentrado todo — todo lo que el joven canta y el viejo vela y la moza sueña, — en un solo punto de su palanca. Y qué pobre es, pobrecito: no tiene estilo, ni propiedad, ni madre, ni hijos. No tiene nada en la tierra, nada; sólo el trabajo sobre el que está y está.

Salta su hierro mellado o se le astilla en el mango; afila y reata y vuelve. Y pasa su juventud, traspone la madurez, desciende en la ancianidad, y sigue: curvado sobre su surco, picando la misma piedra, blandiendo la idea querida. Y cuando muere, no tiene más que una pena: que el sol del día siguiente no le verá sobre su obra, dándole y dándole.

Hombre de la fe y la acción, obrero de la Anarquía: es cuando te miro a ti que yo comprendo mejor esta cosa enorme y vasta, de amor y de misterio, de estruendos y de silencios, que tengo dentro del cráneo. La veo hecha punta de filo, pico y pala entre las manos, mi compañero!

R. González Pacheco.

Martínez Anido y la burguesía catalana

Muy poco tiene que ver el regionalismo catalán con la idea de libertad. Este regionalismo, tiene a su frente a la burguesía más reaccionaria; por lo tanto sus ideas, sobre todo referente a la cuestión obrera, están determinadas por la burguesía catalana, que es una de las más criminales y salvajes de España. No significa el regionalismo idea alguna de libertad para los obreros. Para satisfacer a la burguesía catalana, ha sido preciso nada menos que el feo gobernador Martínez Anido, que ha llamado ya la atención del mundo por sus ataques bestiales, el asesinato, la eaza, la prisión, la deportación de los obreros; mil ataques más y más desmanes... El regionalismo estaba de acuerdo con esto; más aun, Martínez Anido realizaba su propia idea... Si el regionalismo era perseguido o se le hacía alguna libertad que aparentemente tienen todos los revolucionarios; era para hacerles mangas o capirotes de algo referente a su patriotismo local; es decir, su regionalismo...

He ahí, sin embargo, que la burguesía catalana ataca a Martínez Anido por algún agravio al regionalismo, todo reconociendo su gran labor con los obreros y Martínez Anido se ve obligado a hacer el paso de conciencia a una dimisión. Fue un paso aventurado. Pero el susto que ha pasado este hombre, temeroso de que la dimisión hubiera tenido que hacerla efectiva, lo ha desquintado en seguida con los supradictos a los que ha recuperado con una nueva presentación en la persecución. Y el calle de nuestra bien informado prensa burguesa — excepto de los fusilamientos en la Patagonia — se apresura a comunicarnos: "Si se retiraba Martínez Anido, ¿quién le sucedería?".

La huelga general para qué, para pedirlo? Al hombre no se le ha pasado bien el susto, y heca de recomponerse con la burguesía catalana.

Pero, lo que nosotros queremos hacer notar, es que todo viene a pagarlo el sindicalismo. Así hemos visto a una compatriota de Martínez Anido, mujer de genio fuerte como él, que no habiendo podido hacer callar en la calle a otra comadre, se volvió a un cardo

Eugenio Schmidt.

LA LIBERTAD

Nadie sabe todo lo que vale la libertad sino el que la ha perdido. Cuando se consideren las revoluciones, los sacrificios tan gloriosos como los de la vida misma que en todo tiempo se han hecho por la libertad, se reconoce que ésta no es una vana palabra y que su posesión representa un bien inapreciable para los hombres. La libertad y el amor han monopolizado casi exclusivamente todas las causas de los aspirantes humanos; así pues conducir igualmente al crimen o al suicidio; por afirmadas, y a su alivador se nutren o se bordan la casi totalidad de las vidas dramáticas. Puede decirse de la libertad lo que dice Schopenhauer del amor: que se preocupa sólo en la obtención de bienes, en los medios de que se vale, francamente inhumana, francamente revolucionaria, justificadamente en sí misma lleva toda su justificación o moralidad. No hay compromiso de honor, ni fe jurada, ni respeto a las convenciones, que impida ser libre, cuando la ocasión se presenta, como nada de esto impide amar, y realizar el amor, contra la oposición y la ley de toda la humanidad, cuando el amor es verdadero. La historia es una enseñanza continua al respecto; lo que quieren ser libres no se preocupan de ser muy morales, según la antigua moralidad. Y esta es la fuerza de la libertad, como la del amor.

La libertad, como este otro sentimiento, produce también sus desencantos; los que la acusan después de haber amado y hacen gala de la ironía acera de que el patrimonio del excepcionalismo, son sus muertos, más muertos que si hubieran cesado de respirar realmente. Imaginad a Werther exipetico del amor y desahogado de su propio sentimiento. En vez de haber terminado por el suicidio, ¿no sería también un muerto, un Werther sobrevivido? El príncipe Hamlet es otro muerto; muerto en la aurora de la vida, en esa hora que las flores boban recién el rocío, por el ambiente de una corte corrompida; muerto por esos cortesanos tan vanos, que según su propia frase "harían una coartada a la teta pudicéola perdón por haberla amado"; muerto por el Rey—el padrastra—asesino de su padre, y preocupado sólo de librarse de su presencia sin que él lo advirtiera; y muerto finalmente por su misma mano, de la que él mismo le quitó la vida.

Digamos de paso que todo cadáver es una ironía para la vida, la más punzante y la más acera de todos. Cuando el dichoso príncipe Sanki, que después fué el Buducio de una hermosa mujer, padre de un hijo belloísimo, y rodeado en su palacio de cuantos placeres y comodidades pudiera desear, encontró en sus tres salidas: primero un mendigo, luego un enfermo de enfermado, cuarto asqueroso que llevaban a curar, y por fin un enfermo, fué tocado por estas tres ironías, especialmente por la última, e inútil, no pudo volver a encontrar la felicidad que al salir había dejado en su palacio. Tampoco se puede vivir con la ironía de Hamlet, muerto moral y cuya existencia es una perpetua y acerbía ironía, como irónico fué para él todo, hasta su condición de príncipe.

El arte y la literatura han ennoblecido estos dos sujetos de eterna poesía: el amor y la libertad. Sus héroes serán apreciados siempre justamente, pues ellos nos vengán de nuestra falta de atrevimiento y de nuestro apego cobarde a la vida. Pocos serán los que no sientan, más que todo otro mo-

vil, uno el de la ambición, estos dos más vitales poderosos; el amor y la libertad, y muy pocos los que ante el amor reponitivamente correspondido o la libertad anunciada de pronto, no se sientan invadir de gozo y de placer como ante la mayor felicidad de la vida. La sentencia en uno y otro caso, es de vida o muerte. Las dos breves palabras, pronunciadas por los labios fríos del carcereiro o contenidas en el fondo de una carta que trae lo desconocido: "Eres libre" o "Eres amado", se equivalen, son de un efecto cómico absoluto. La estrella de la "púpila" estrella como las estrellas: foco redondo, fulgor estrellado—se agranda como gota de nivel de agua corrida o alargada dentro del vidrio, como en un deslumbramiento... No sé si será anemia o congestión del cerebro; deo esta disensión a los científicos; a mí me parece anemia, pues toda la sangre desciende a los pies, sin duda, en ese hombre que se queda tartamudo y clavado en su sitio por la emoción.

Muy diferentes son los delitos de los hombres que se encierran en la cárcel. Pero una vez en ella desaparece toda diferencia, y los más opuestos se identifican en un común sentimiento por la libertad. Ni la procedencia, que es la más variada, ni los resabios de la vida anterior y de la sociedad anterior frecuentada, ni el destino distinto que espera a cada uno en la calle—tal vez lo salude a saludar a saludar de largo fingiendo no conocerlo, o bien como Pedro, tres veces lo negará en la misma circunstancia—bastan para establecer diferencia. ¡Iguales, absolutamente iguales! Para todo el que está ya condenado a permanecer un tiempo determinado en la cárcel, la libertad es una blanca desposada, que sólo verán los ojos del esposo tal día de tal mes y de tal año. Y éste, sea quien sea, se impacienta con la lentitud del tiempo, porque no vive sino para ella; no puede sujetar su imaginación que ve siempre próximo el día todavía lejano, que le representa con los más vivos colores la aspirada felicidad; y sufre y se tortura con ello. Es por lo común la hora de la tarde, cuando el sol muere al otro lado de las rejés. De repente, de un grupo de presos que habían estado sentados, se levantan dos o tres, cada uno por su lado, y comienzan a pasarse agitadamente, completamente absortos en sus imaginaciones, y sin ver ni oír a ninguno de sus compañeros. Esto tiene un nombre en la prisión: es la "pensadora" que los ha agarrado; el torcedor de los presos que les impide disfrutar un solo día de tranquilidad completa, esto es de olvido, en la cárcel; el gusanoillo que no se mata, y que está siempre despierto, y que sólo por horas logra entontecerse o narcotizarse, para que reviva después con más violencia. Y no es era que el objeto de la "pensadora" son los erismenes, una protesta tardía de la conciencia; no, su objeto es la libertad. "Cuando llegue el día de la libertad"; éste es el punto de partida de la "pensadora". No es mucho que la "pensadora" de la libertad haya vuelto locos a algunos presos, como la "pensadora" del amor ha vuelto locos a algunos enamorados.

Yo sólo he contestado, en mí mismo y en los otros, la inmanencia del sentimiento de la libertad, y que éste sentimiento no se satisfice con nada sino con la misma libertad. Las consecuencias que pueden sacarse de esto he hecho, no son desoladoras para los que creen que la libertad representa un bien inapreciable para los hombres.

T. Anill.

Escrito en la cárcel en 1915.

Por los anarquistas rusos

Llamado de A. Berkman y Ema Goldman

Riga, Diciembre 21 de 1921.

Estimados camaradas:

La nueva "economía política" de los bolshéuquistas, aumentó aun más las atrocidades persecuciones a los demás partidos políticos y demás movimientos. Especialmente fueron los anarquistas las víctimas del terror bolshéuquico. El asesinato de Lew Charni, Feni Barúa y otros ocho compañeros (en Septiembre de 1921), por la supuesta acusación de bandolerismo y falsificación, era seguido con arrestos a gran escala por toda Rusia. Los miembros del "Golos Truda" fueron arrestados en Petrogrado y Moscú, como así mismo una gran cantidad de anarquistas en Ucrania, sobre el Ural y por el Volga. Nadie sabe lo que sucedió con los compañeros detenidos en el Este y Sud de Rusia. A los miembros del "Golos Truda" se libertó rápidamente pero infinidad de anarquistas miembros de otras organizaciones, se pudran aun en las cárceles, padeciendo fríos, hambre e insultos. Aquellos de nuestros hermanos que se niegan a servir de provocadores y delatores son condenados a muerte o languideamiento lento por el hambre. Aun cuando increíble fuese eso para aquellos que confunden bolshévismo con idealismo revolucionario, es un factor que es ahora la política del actual gobierno ruso de obligar a

bandolerismo. Tales pruebas si es que las hay, podemos asegurarlos que son falsificaciones intencionalmente bajas de la "checha". Pedimos que existan para que esas "pruebas" sean publicadas.

Nuestros compañeros, los anarquistas universalistas, se preparan para declarar una huelga de hambre hasta morir, como protesta contra la intención diabólica de los bolshéuquistas, de ennegrecer la memoria de nuestro mártir, compañero Lew Charni. Exigir de vosotros, camaradas en libertad, vuestra completa ayuda moral. Tienen el derecho de exigir de vosotros, para levantar de nuevo la buena memoria de Lew Charni, a quien los bolshéuquistas mataron pri-

Todo el mundo ya sabe que el gobierno bolshéuquico está resuelto a obligar a todos los anarquistas para que se conviertan en espías o de lo contrario masacrarlos. Conjuntamente con el asesinato de nuestros diez camaradas en Septiembre último la "checha" de Moscú detuvo un gran número de nuestros camaradas en su mayoría que nunca han participado en el movimiento. Un poco más tarde, perdieron también la simpatía los anarquistas universalistas, que hasta entonces fueron los menos contrarios a los bolshéuquicos. Pocos a fines de Octubre que en Moscú se llegó a saber que se celebraría a fines de Diciembre un congreso anarquista internacional en Berlín. La sección de Moscú de los anarquistas universalistas hicieron una solicitud en forma al Comisariado de Relaciones extranjeras y al Comité Ejecutivo del Partido Comunista (la mayor, pero en realidad la única autoridad en Rusia), para que les permitiera concurrir al congreso. Solicitaron pasaportes para algunos declarados de su grupo, entre los que se contaban algunos de los mejores y más conocidos anarquistas en Rusia: Askarov, Shapiro (no es nuestro compañero Shapiro de Londres que es miembro del Golos Truda) y Stischenko, todos ellos miembros de la sección de Moscú. Unos días más tarde fueron arrestados una gran cantidad de anarquistas universalistas, entre los que se contaban los compañeros activos. Los segundos pensadores todos que era una treta de los bolshéuquicos para no permitir que los compañeros concuerdaran al congreso. Pero, en esta nuestra sorpresa y temor cuando supimos que los bolshéuquicos los acusaban de bandolerismo, falsificación de pasaportes y responsables por la evasión de presos políticos en Ruzia (en verano 1921). Lo que significan esas acusaciones de la checa son demasiado sabidas—cuando dicen "bandero", ser fusilados sin juicio, sin sumario y hasta sin comunicación, durante la mortal tranquilidad de la noche.

[Compañeros, amigos! Askarov, Shapiro, Stischenko y los demás compañeros, que fueron arrestados juntos, están en el peligro de ser fusilados por las acusaciones infemas y falsas y sobre todo infundadas. La intención de los bolshéuquicos es bien clara; Askarov y los demás son parte de los pocos anarquistas idealistas que aún quedamos en Moscú. La mayor parte de los anarquistas o fueron fusilados o se pudren en las cárceles. Matando a Askarov y los demás compañeros, tratan los bolshéuquicos de alentar dos fines; primeramente justificarán su cobarde asesinato de Lew Charni (1) uno de los anarquistas más simpáticos y pacíficos de Rusia—era estimado y apreciado por todos, hasta por los contrarios políticos—que los bolshéuquicos no se atrevieron a condenarlo con su propio nombre Lew Charni, tan conocido por todos, lo condenaron bajo el supuesto nombre de Turehonnov—un nombre que no conocían ni siquiera sus amigos más íntimos (véase Ivestia de Moscú, Septiembre 30, 1921). Secundariamente con el asesinato de Askarov y los demás, los bolshéuquistas se librarán de los anarquistas universalistas más inteligentes y más apreciados y prohibir sus organizaciones, envolviéndolos en los trabajos subterráneos de Lew Charni inventados por ellos mismos.

[Compañeros! Hasta cuando nos sometemos calladamente bajo el régimen de asesinato, que destruye sistemáticamente y sin descanso a nuestros mejores camaradas en Rusia? Esa política bolshéuquica de terrorismo debe ser detenida, pero desgraciadamente a nuestros compañeros en Rusia, son demasiado pocos para realizarlo; solamente el esfuerzo unido de todos nuestros compañeros en el extranjero, apoyado por el proletariado revolucionario de Europa y América podrá hacer cesar esa bacanal sanguinaria.

[Compañeros, amigos! Les pedimos que no pierdan un instante y pongan en seguida mano a la obra para salvar a esos compañeros nuestros que aún no han caído víctimas del espantoso terrorismo comunista. Exigir de que sean publicadas las pruebas en las que están fundadas las acusaciones contra Askarov y los demás compañeros. La "checha" dice que tiene pruebas, parte de ellas otorgadas por el mismo Lew Charni, que envuelven a Askarov y los demás de

bandolerismo. Tales pruebas si es que las hay, podemos asegurarlos que son falsificaciones intencionalmente bajas de la "checha". Pedimos que existan para que esas "pruebas" sean publicadas.

Nuestros compañeros, los anarquistas universalistas, se preparan para declarar una huelga de hambre hasta morir, como protesta contra la intención diabólica de los bolshéuquistas, de ennegrecer la memoria de nuestro mártir, compañero Lew Charni. Exigir de vosotros, camaradas en libertad, vuestra completa ayuda moral. Tienen el derecho de exigir de vosotros, para levantar de nuevo la buena memoria de Lew Charni, a quien los bolshéuquistas mataron pri-

mero y ahora tratan de enlodar su memoria. También tienen derecho de exigir de vosotros, la ayuda para salvarlos. Toda la vida pasada de nuestros camaradas, que están ahora en peligro, su actividad revolucionaria y fidelidad a nuestro ideal, los hacen pronto se oiga vuestra voz—antes de que sea demasiado tarde.

Ema Goldman.
Alejandro Berkman.

(1) Próximamente daremos a conocer los pormenores del espantoso asesinato del indigne Lew Charni.

Informe del Congreso Anarquista Internacional Celebrado en Berlin

POR RODOLFO ROCKER

Segundo Día

El segundo día del congreso comienza con los informes del movimiento en los diversos países. Tomó el primero la palabra:

Fister (Francia).—El movimiento anarquista en Francia ya tiene una historia vieja tras y desde siempre ha tenido una influencia poderosa sobre el movimiento obrero en nuestro país. El anarquismo en Francia ha producido una gran literatura y otó a muchos de los importantes divulgadores de nuestra ideología universal. Antes de la guerra contábamos con los siguientes periódicos y revistas: "Le Libertaire", publicación semanal con un tiraje de 8000 ejemplares; "Le Temps Nouveaux", semanario con 7000; "Le movimiento anarquista", revista mensual con 5000 ejemplares. Estos periódicos salían en París, además existía allí el periódico "L'Anarchie", que defendía las tendencias individualistas y que imprimía 7000 ejemplares cada semana. En Amiens salía semanalmente "Germinal", con 3000 ejemplares. También existía el periódico "Le Refractaire", que se dedicaba exclusivamente a la propaganda antimilitarista. Los anarquistas influyeron poderosamente en los sindicatos y desarrollaron una viva agitación oral en todos los sectores del país. Nuestro viejo camarada Sébastien Faure, poseía una cohabitación propia, "La Colmena", con desarrollo espléndido y que se dedicaba con especialidad al problema educacional.

Cuando estalló la guerra se desencadenó una reacción temible por todo el país. Igual que en Alemania también en Francia, todo el partido socialista pasó al campo nacionalista. También algunos anarquistas, principalmente los compañeros que se agrupaban al rededor del periódico "Le Temps Nouveaux" con Juan Grave y Carlos Malato a la cabeza, se declararon en favor de la guerra y subscribieron el famoso "manifiesto de los diez y seis". Pero la enorme mayoría de los anarquistas quedaron fieles a sus ideas, aceptando las antigas consecuencias por su resuelta actitud antiguerrera. A pesar de que toda la prensa anarquista fué suprimida al comienzo de la guerra, Sébastien Faure intentó sacar una nueva publicación, con el nombre "Ce qu'il faut dire" (lo que hay que decir). El periódico se difundió en 20.000 ejemplares cada número. La censura militar lo perseguía atrozmente hasta que finalmente lo suprimió del todo y arrestaron a Faure. Desde entonces, sólo pudimos los anarquistas trabajar cooperativamente y así lo hicierón con todas sus energías a pesar de que les costó muchas vicisitudes esa actividad subterránea. Durante la guerra los anarquistas editaron 63 folletos diversos contra la matanza de los pueblos y que fueron distribuidos en más de un millón de ejemplares. Todo este trabajo había que hacerlo conspirativamente. Los frutos de esa propaganda incesante se dejaba ver ya en Abril de 1917, cuando unos 100.000 soldados se rebelaron contra la guerra. En esa oportunidad el general Nivelle, declaró que los culpables de esa revuelta eran los anarquistas y el periódico de Sébastien Faure. El movimiento fué reprimido sanguinariamente y muchos de nuestros camaradas están aún en la cárcel.

Después de la gran huelga general de 1913 en Suecia, bajo el impulso de la lista. Ese movimiento es hermoso e influye poderosamente en el movimiento obrero. Unos 35.000 recién a las organizaciones. El órgano oficial del movimiento "aparece bi-manualmente". Desde el 1° de Enero periódico diariamente en el "Trabajo). Los sindicatos anarquistas influyeron durante años en pro de ese diario. La propia por 300.000 coronas; 10.000 coronas para el movimiento sindical. El movimiento sindical afirma sobre la base del movimiento general de la Internacional, que se acerca a una cierta discrepancia de los sindicatos suecos. Este es el que opina que debe adherirse, para trabajar al movimiento, pero la gran mayoría de los sindicatos suecos están en el gobierno; el Partido comunista; el Partido Socialdemócrata es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan. En Moscú en Suecia; los sindicatos están colocados en el seno de los socialdemócratas. En Alemania, la Juventud Socialdemócrata es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan. En Moscú en Suecia; los sindicatos están colocados en el seno de los socialdemócratas. En Alemania, la Juventud Socialdemócrata es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan.

Terminada la guerra, nuestros compañeros empezaron de nuevo a trabajar abiertamente. "Le Libertaire" empezó a salir de nuevo y hoy se imprime en tirajes de 15.000 ejemplares cada semana, siendo la idea de los compañeros convertirla en diario. En Amiens salí nuevamente "Germinal", semanalmente con 7000 ejemplares y tiene una influencia eficaz sobre el movimiento obrero del norte de Francia. También aparece nuevamente "Le Temps Nouveaux" pero con bastante irregularidad, pues sus editores perdieron la simpatía general por su actitud guerrafundista. A partir del 1° de Enero aparecerá la "Revue Anarchiste", bajo la dirección de Sébastien Faure, la que se dedicará con especialidad a las cuestiones puramente teóricas del movimiento anarquista.

Los anarquistas participan activamente en el movimiento general y su influencia sobre el ala izquierda de ese movimiento es de una importancia decisiva. Durante la gran huelga general en 1920, que lamentablemente los dirigentes moderados de la Con-

federación han traicionado, los anarquistas participaron todas sus energías en favor de ese movimiento grandioso, con lo que se captaron la simpatía de las masas. Los camaradas en Francia realizan una infatigable actividad oral por todas las ciudades y aldeas campesinas. Fueron los primeros que levantaron el gran movimiento de protesta contra el asesinato legal de nuestros compañeros italianos Sacco y Vanzelli en Noruea, que sucedió a toda Francia. También trabajan los anarquistas con todas sus fuerzas por la libertad de Cotin, que está contra Clemenceau y que fué condenado a 16 años de cárcel, y a causa de esa propaganda uno de los redactores de "Le Libertaire" fué arrestado y condenado.

En Noviembre último se celebró en Lyon el congreso de la "Unión Anarquista", donde había representados unos cien grupos. El congreso trajo mucha claridad a nuestras filas y resultó un gran éxito en todo sentido. Los camaradas franceses esperan que el congreso de la "Unión Anarquista", sea una fuerte unión entre los anarquistas de las diversas partes y que continúe la obra emprendida por el congreso anarquista de Amsterdam en 1907.

Después del triunfo de los bolshéuquicos en Rusia, se desarrolló en Bulgaria un fuerte movimiento comunista, que adelantó pronto al partido socialista. En realidad la diferencia entre los socialistas y comunistas es grande, los dos concretaron toda su obra a la campaña electoral. Durante las últimas elecciones el Partido Comunista, gastó más dinero que cualquier otro partido político y es el dinero principalmente que atrae al partido todos los intelectuales proletarios arrapados sin principio alguno. En las filas de los comunistas existe una oposición antiparlamentaria, que propaga las idénticas ideas que el Partido Comunista Obrero en Alemania. Los comunistas combaten con acritud a los anarquistas sobre todo cuando sobreviene una acción de las masas. De esa manera, por ejemplo, los comunistas combatió a los anarquistas en el transporte, mientras que los anarquistas trataron de convertir ese movimiento en una huelga general de todas las industrias. El 15 de Junio de 1919 se verificó el congreso de la Federación de los comunistas anarquistas. En ese congreso se destacó una fuerte oposición a los anarcho-sindicalistas. El movimiento comunista entonces con dos publicaciones: "El Pensamiento Obrero" y "La Colmena", que ataca tan fuertemente a los bolshéuquicos. Al final el congreso unió a las dos fracciones. Los dos periódicos dejaron de aparecer, para que en su lugar apareciera el periódico "El Despertador". Órgano de la federación, con un tiraje de 16.000 ejemplares. Pero después del primer número, fué prohibido por el gobierno social-demócrata y sólo puede salir ahora clandestinamente. Una reacción sin precedentes domina a todo el país—es imposible toda actividad pública. No obstante, los anarquistas persisten en su actividad intransigente, obteniendo en todas partes un buen éxito.

Bjoerklund (Suecia).—Suecia es un pequeño país, que cuenta 5.300 millones de habitantes, pero el movimiento socialista está medianamente bien desarrollado allí. Cinco años atrás, el 80 por ciento de sus habitan-

que tenía encerrado en un chiquero, y "Calla, hombre, calla!" le empezó a arrinar patas hasta quedarse sin fuerzas. El pobre cordero apenas gruñía muy bajito; pero esto redoblabo los gritos y los varazos de la señora: "Calla, calla; yo te voy a enseñar a callar; por Cristo, calla cuando te digo!"

¡Solidaridad!

Suma anterior \$ 59.85

Juan Zapetti — Chasun	5.-
Francisco Marmo — Chasun	4.-
Miguel Goyena — Chasun	2.-
Dos compañeros de Bahía Blanca, por intermedio de	
Isidoro Rodríguez	10.-

PARA LA COMPAÑERA DE SAN TIAGO GONZALES DIEZ

Suma anterior \$ 20.50

Un compañero	2.-
--------------	-----

eran obreros, hoy se sumaron para que solamente el 10 por ciento está cultivado. La industria es muy rápida y poderosa, especialmente con el impulso extranjero. Momentáneamente hay desastrosos en toda la lista de 100.000 desocupados. Pero en general está muy bien el espíritu social-demócrata; con los industrialistas que se constituyeron al estilo de ahora en Suecia 29 gran industrias que cuentan 290.000 obreros y 10 y 1/2 millones de dólares en contratos anuales con los industriales con quienes las uniones centralizadas, durante bastante tiempo en el mundo, ya tenía de organización.

Después de la gran huelga general en Suecia el movimiento se ha acentuado e influye poderosamente en el movimiento obrero. Unos 35.000 recién a las organizaciones. El órgano oficial del movimiento "aparece bi-manualmente". Desde el 1° de Enero periódico diariamente en el "Trabajo). Los sindicatos anarquistas influyeron durante años en pro de ese diario. La propia por 300.000 coronas; 10.000 coronas para el movimiento sindical. El movimiento sindical afirma sobre la base del movimiento general de la Internacional, que se acerca a una cierta discrepancia de los sindicatos suecos. Este es el que opina que debe adherirse, para trabajar al movimiento, pero la gran mayoría de los sindicatos suecos están en el gobierno; el Partido comunista; el Partido Socialdemócrata es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan. En Moscú en Suecia; los sindicatos están colocados en el seno de los socialdemócratas. En Alemania, la Juventud Socialdemócrata es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan.

En Suecia existen cuatro listas: el viejo Socialdemócrata; el gobierno; el Partido comunista; el Partido Socialdemócrata es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan. En Moscú en Suecia; los sindicatos están colocados en el seno de los socialdemócratas. En Alemania, la Juventud Socialdemócrata es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan.

A pesar de que en el extranjero Suecia es un país democrático, su gobierno es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan. En Moscú en Suecia; los sindicatos están colocados en el seno de los socialdemócratas. En Alemania, la Juventud Socialdemócrata es un partido puro, como en casi todos los países—son los que expresan.

atan de enlojar su...
derecho en exigir...
para salvarlos. Toda...

eran labradores, hoy solamente el 50.0/0...
desar que solamente el 10 o/o de su te...

Después de la gran huelga general en...
nació en Suecia el movimiento sindi...

En Suecia existen cuatro partidos socia...

A pesar de que en el extranjero se cre...

Hansen (Noruega y Dinamarca). — El...

rentes, disminuye cada día. Hay que man...

En Dinamarca el movimiento es un bas...

B. Kahn (Alemania). — El movimiento...

Fidelfo (Italia). — El movimiento anar...

Fidelfo (Italia). — El movimiento anar...

guerra, empezó una reacción terrible por...

Los llamados "fascisti", los señ negros...

El presidente, compañero Ostarovich, ha...

CARTA ABIERTA

A un anarco-sindicalista

Querido compañero:

Tú has querido pedirme algunas aclarac...

Si tú, a quien conozco como un buen co...

Pero, una gran parte de esta culpa la t...

Vuestro error principal está en dar un...

saldría tampoco ningún otro periódico en...

A poca distancia de Milán enviadas...

El presidente, compañero Ostarovich, ha...

El presidente, compañero Ostarovich, ha...

no comprenderá jamás, la necesidad de to...

Diré, antes, que me parece una aberración...

El presidente, compañero Ostarovich, ha...

Si el patrón me roba el fruto de mi sudor...

Ningún deber tenemos hacia nuestros ex...

En los sindicatos, después, se depende...

El diablo todos los delegados, controlad...

